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'^■Budapest-' főváros képviseleti 
bizottsága kétnapos beható ta­
nácskozáson vitatta meg űj, 
közel egymillió hatszázezer lakosú 
világvárosunk folyó évi költség- 
vetését és az ötéves népgazdasági, 
terv idevonatkozó eisőévi részletét. 
Fővárosunk költségvetését a N é p- 
s  z a v a néhány nappal ezelőtt már 
behatóan méltatta. Ezúttal főként 
sz ötéves terv fővárosi vetüietének 
néhány kérdését vizsgáljuk meg 
közelebbről.

■'Amikor Gerő Ernő élvtárs a 
parlamentben ismertette első öt­
éves tervünket, a felszabadulás óta 
eltelt időt a következőképpen jelle­
mezte: &E néhány valóban törté-
Rélmi esztendő alatt az ország 
gazdájává vált a nép; a munkás- 
osztály, a kommunisták pártjának, 
Rákosi Mátyásnak a vezetésével, 
tüneményes gyorsasággal újjá­
építette a háborúban rombadöntöíi 
országot és a Szovjetunió baráti 
segítségével, a Szovjetunió tapasz­
talataival gazdagodva, a Szovjet­
unióra támaszkodva, szövetségben 
n népi demokrácia országaival, új, 
Magyarországon eddig töretlen 
útra lépett: a szocializmus építésé­
nek útjára-«
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Ezt a fejlődést tűkhöz! vissza 
fővárosunk jelen állapota is. Ami-' 
kar a főváros dolgozó népe élve a 
Szovjet Hadsereg adta szabadság­
gal, megkezdte büszke, szép városá­
nak újjáépítését — e falak között 
a- sivár' romok és 0 reménytelen 
pusztulás képei emlékeztettek-a 
hajdani »urak« népellenes politi- ■ 

. Fájára, amely kérlelhetetlen tör­
vényszerűséggel vezetett a fasiszta 
rombolásokig. A kommunistákon 
azonban nem vett erőt a csüggedés. 
Amíg fii ások arról cikkeztek és szó*. 
ííököitak, hogy Budapestet még 
harminc év múlva sem lehet újjá­
építeni — a mi harcos nagy Pár­
tunk vezetésével dolgozóink leg­
jobbjai hozzáláttak az- újjáépítés 
nagy.munkájához^ .

Ezt a hatalmas feladatot a 
■ • óremíves ujjáép ííő terv keretében 

külfődi 'kölcsönök felvétele 
néíköl — sikeresen megoldottuk. 
Beszédes..'számok bizonyítják' e ha­
talmas munka hősies erőfeszítéseit, 
újjáépültek legfontosabb hídjaink. 
Helyreállítottuk’ a teljes' egészé­
benelpusztított közlekedési háló­
zatot. Réndbehozfüt:’ a vízvezetéket, 
a csatornákat, a gázmüveket. Ismét 
uzéfh be á l ü tót tűk a kórházakat.
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Megnyitottuk az iskolákat,'az egye- í 
temeket. Messzemenően gondoskod­
tunk --az anya-, és csecsemővédelem 
iolytönösságárők Nincs olyan terü­
lete a világvárosi életnek, amelyen 
rie jeleznék alkotások a fővárosi , 
hároméves 'terv diada¡útját

Lehet, hogy egyeseknek közö­
nyös, rideg számok az újjáépítés 
számai. A mi számunkra a munka 
diadalénekének kotta jelei. A három­
éves terv folyamán 36 millió ..forin­
tot fordítottunk utakra. Elültettünk 
közel egymillió facsemetét és 2.9 
millió' forint költséggel nagy­
szabású parkosítást hajtottunk | 
végre a Vérmezőn, a Haller-téren, 
a Lánchídnál és sok más kelyen. 
Meglévő modern játszótereinket 15 
újjal szaporítottuk. Iskolaépítésre 
24 milíió forint jutóit'Ml már 
olyan iskolákat építünk, mint a 
jászutcai — nem pedig sivár bör­
tönöket. Igen nehéz körülmények 
között sikerült 46.5 millió forint)! 
lakásépítésre fordítanunk. Ez, 
persze kevés —- de kezdetnek nem 
rossz. Különösen, ha' tekintetbe 
vesszük, hogy nem barakokkaí, nem 
ideiglenes tömegszállásokkal, ha­
nem a dolgozókhoz minden tekin­
tetben méltó lakásokkal akarjuk

Személy

Helyszám :
M  ÍOldalt . ...megoldani a problémát. Egészség­

ügy re 16 milliót, gyerrnekvédeiemré 
9.7 milliót, á közélelmezési appará­
tus javítására 10i2 milliót fordí­
tottunk.

Még ennél is nagyobb összegek 
mutatják közüzemeink fejlődését. 
A közlekedési vállalatok 180.2 
millió, az Asványvízüzem 0.9 millió, 
a Csatornázási Művek 20.1 millió, 
az Épüíetaszíaios-üzem 0.5 millió, 
a Gázművek 34.4 millió, a Vízművek 
34.8 milíió stb. forintot ruháztak be. 
E vállalatok kiváló munkáját mi sem' 
jellemzi jobban, mint az a tény, hogy 
a szükségleteket nemcsak zavartala­
nul kielégítették, hanem üzemüket 
továbbfejlesztették és a közönség 
számára olcsóbbá tették.

Fővárosunk ötéves tervek amint 
ez, köztudomású, szerves része az 
ötéves népgazdasági tervnek. Az 
ötéves terv első évének keretszáma 
köze! 239 millió forint, de ebbe nem 
számítanak be az olyan beruházá­
sok, mint a földalatti vasút, a két űj 
dunahíd, az űj Nemzeti Színház, a 
Stadion, a Vár rendbehozatala, a 
hatalmas űj OTI rendelők egész 
sora stb, De az egész terv perspek­
tíváját mi sem jellemzi jobban, mint

■ az, hogy az öt év,alatt csupán lakás­
építésre 500 millió forint jut 

Részleteiben az első tervév be­
ruházásai arról beszélnek, hogy 3 
kórházak, gyermekvédők, szülő­
otthonok, iskolák, közlekedés, kerté­
szet és más közművek fejlesztésére, 
valamint ' 'lakásépítésre összesen 
134.4 millió forint jut. A főváros 
községi vállalatai ugyanekkor to­
vábbi 104.3 millió forinttal fejlesztik 
apparátusukat. Végeredményben te­
hát a községi háztartás és a köz­
ségi vállalatok'együttes eisőévi be­
ruházási tervelőirányzata 238 millió
809.000 forint. Hatalmas összeg ez, 
amely teljes egészében a dolgozók 
jólétét szolgálja. Szép és lelkesítő a 
ml fővárosunk ötéves terve és alkal­
mas arra, hogy az új, nagy Buda-"* 
pest dolgozó népének életszínvona­
lát a községpolüika eszközeivel, .is 
emelje. Mert a szép parkok, a tiszta 
utcák, a jó, olcsó- és gyors közleke­
dés, -az intézményes egészség- 
védelem, a zavartalan közellátás, a 
villany, víz, gáz, óvodák, iskolák, 
szülőotthonok, fürdők, sportpályák 
stb. — mind-mind egy részét jelen­
ük a kulturált,* boldog munkás 
életnek.
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Gyorsvasát épül Csepelről Buda­
pestre. Trolibusz-vonal létesül Cse 
peiről Pesterzsébeten és Kispesten 
áí Kőbányára. Megkezdik a nagy- 
budapesti csatornahálózat és víz­
vezeték kiépítését. Legalább 75 mil­
lió forinton lakásokat építenek. Nem 
tehet felsorolni e nagyszabású te ­
remtő munka minden részletét. A 
lényege az, hogy a dolgozók a dol­
gozó Magyarországhoz méltó fő­
várost építenek.

A terv jó. De minden terv csak 
annyit ér, amennyit végrehajtanak 
belőle. Meg keli tehát teremteni azo 
kát a feltételeket is, amelyek el­
engedhetetlenül szükségesek a sike­
res munkához. 'Mindenekelőtt a fej 
harcos nagy Pártunk és. Rákos 
Mátyás elvtárs bölcs útmutatása 
alapján kell dolgozni. Ha Budapest 
fővárosi hivatali és közüzemi dol­
gozói mindenhol a legtöbbet és a 
legjobbat akarják juttatni a több 
mint másféifeiliiós Budapestnek, 
akkor ugyanúgy törekedniük kell az 
egyre jobb, egyre olcsóbb és egyre 
gazdaságosabb termelésre, mint 
minden más üzemben.

Budapest dolgozó népe azonban 
nem idegenként, hanem fegyver 
társként áll városa hivatali és üzem 
dolgozói mellett. Ezért egyrészt pé! 
tíát mutat a munkafegyelem, az 
egyéni verseny, a sztahanovista 
módszerek alkalmazása terén, más 
részt segít is sok feladat megoldásá­
ban. Jólétünkről, országunk boldo­
gulásáról van szó e munka során Is. 
Erőssé, gazdaggá kel! tennünk ha­
zánkat, hogy a Sztálin vezette béke­
táborban a béke védelmében meg­
állhassuk helyünket

Budapest nyomda NY.. Közp. városháza — 1896/50


